

日本首相称 将考虑加强对朝制裁

新华社东京3月19日电(记者 刘赞)日本首相麻生太郎19日说,如果朝鲜发射卫星,日本将考虑进一步加强对朝制裁措施。

麻生当天在国会参议院预算委员会答辩中说,如果朝鲜发射卫星,日本将首先要求联合国安理会就此进行

讨论。同时,日本将就是否延长日本单独对朝实施的经济制裁进行讨论,并在考虑安理会各理事国反应的基础上,就加强对朝制裁措施进行“综合判断”。

麻生说,日本政府已通过驻华使馆渠道向朝方传达了日方立场。日本政府将与美韩等相关国家继续强烈要求朝鲜不要发射卫星。

朝鲜2月24日宣布将发射“光明星2号”试验通信卫星,并于3月12日通过朝鲜中央通讯社宣布朝鲜已向有关国际机构通报了准备发射卫星的材料。

日美韩三国均认为朝鲜此举是借发射卫星之名发射导弹,不管最终发射的是否真是卫星,都是违反联合国安理会第1718号决议的行为。日本政府已表示,如果朝鲜的发射物落向日本,日本将动用导弹防御系统对其进行拦截。

日美韩三国均认为朝鲜此举是借发射卫星之名发射导弹,不管最终发射的是否真是卫星,都是违反联合国安理会第1718号决议的行为。日本政府已表示,如果朝鲜的发射物落向日本,日本将动用导弹防御系统对其进行拦截。

加沙发生爆炸袭击 2人死亡

新华社拉姆安拉3月19日电(记者 齐湘辉 华春雨)据加沙当地急救部门消息,加沙地带中部19日凌晨发生爆炸袭击,造成2名巴勒斯坦民族解放运动(法塔赫)的武装派别阿克萨烈士旅成员死亡。

加沙地带一家支持法塔赫的网站说,以军当天凌晨对加沙地带发动袭击,打死2名巴勒斯坦武装人员。

以色列国防军发言人丹尼尔·加尔在接受新华社记者电话采访时否认以军方与2名巴勒斯坦武装人员死亡有关。加尔说,以色列军方19日凌晨没有在加沙地带执行任何军事行动。

此外,以国防军向记者证实,以军19日凌晨在约旦河西岸地区逮捕了至少10名哈马斯高级领导人,其中包括数名巴立法委员。

马达加斯加 新总统担子不轻

新华社记者 白景山



马达加斯加高等宪法法院(高宪院)18日裁定,塔那那利佛前任市长拉乔利纳今年1月31日成立的过渡政府为合法政府,拉乔利纳为该自1960年独立以来的第七位总统,任期两年。据悉,拉乔利纳将于21日宣誓就职。然而,在动乱中诞生的新总统肩上的担子显然不会轻松,面临诸多棘手问题。

☆动荡局势戏剧性趋缓

在高宪院作出上述裁决前,拉瓦卢马纳纳17日把总统权力移交给了军方,军方随后又把权力转交给了反对派领导人拉乔利纳。

按照拉瓦卢马纳纳签署的最后一项总统令,马达加斯加将成立一个军事执行委员会,由年龄最大的将领担任委员会主席,行使总统和总理权力。但军方4名将领在向拉乔利纳和教会负责人传达了这项总统令后,却被支持反对派的军人扣押了起来,原因是他们是“总统的人”。而其中原本被拉瓦卢马纳纳指定为“临时接班人”的军衔最高、年龄最大的海军上将拉马罗逊随后便向拉乔利纳交出了总统权力。从被抓到交权不过三四个小时,拉马罗逊就从“总统的人”转为“拉乔利纳的人”。

这一戏剧性的事态发展足以表明,担任总统长达七年的拉瓦卢马纳纳最终失去人心。他17日离开位于市郊的总统府后,总统卫队和工作人员无不欢呼雀跃。

一些媒体曾预言,如果拉瓦卢马纳纳下台,马达加斯加武装力量可能会分裂,甚至可能发生内战。但从目前的情况看,这种可能性很

小。用马达加斯加一位高级军事将领的话说,某些人低估了军人和警察的智慧。

至于拉瓦卢马纳纳的旧部,多数倒向了过渡政府一边,有的因为自身“不干净”而躲起来了。

拉乔利纳已做出保证,对拉瓦卢马纳纳政府成员实行宽容的方针,一个不杀,但对其中的犯罪人员将诉诸法律。

☆发展经济是第一要务

持续数月的动荡使本来就贫穷落后的马达加斯加经济雪上加霜,尤其是每年创收近4亿美元的旅游业遭受重创,饭店客房的入住率降到不足10%。国际社会的援助和外来投资几乎全部停止,商人损失惨重,许多境外商人已经撤离。

拉乔利纳指责拉瓦卢马纳纳把马达加斯加经济带到了灾难性的深渊。他在18日举行的群众集会上说,他将领导一个多党政府,其首要任务是恢复社会秩序,实现民族和解,努力发展经济,振兴旅游业,保证粮油供应并适当降低价格。

此间经济界人士认为,拉乔利纳当前的主要任务之一是争取国际社会,特别是捐助国对其过渡政府的信任。没有国际社会的支持,马达加斯加的经济脱贫计划就可能落空。为吸引外资,过渡政府应当制定降低税收的优惠政策。

☆尚待逾越的法律障碍

根据马达加斯加宪法规定,总统的最低年龄为40岁。拉乔利纳现年34岁,因

此他出任总统的合法性令人质疑。

按照法律,总统辞职后,议会上院即参议院接管总统权力,并在两个月内组织举行大选。而拉乔利纳则承诺两年内举行大选,这也有待于从法律上做出解释。

高宪院裁定拉乔利纳出任总统后,国际社会立即作出了反应。非洲联盟轮值主席、利比亚领导人卡扎菲间接地予以承认,表示原定今年7月的非盟首脑会议将如期举行,并邀请拉乔利纳访问利比亚。

但与此同时,赞比亚外长潘德18日发表声明,呼吁南部非洲发展共同体(南共体)和非洲联盟立即中止马达加斯加的会员国资格。南共体主席、南非总统莫特兰蒂说,南共体决不会接受通过违宪手段让一个民选政府交出权力。美国则表示,如果马达加斯加再出现违宪举动,美国将停止对其援助。

马达加斯加法律专家认为,很难把拉乔利纳获得总统权力的过程定性为“政变”,因此包括非盟在内的国际社会也难以对马达加斯加实行制裁。

分析人士认为,除了法律上的障碍和国际社会的态度外,拉乔利纳面临的另一个挑战是平衡内部关系。拉乔利纳之所以能够获胜,是由于除军队支持外,还得到教会势力、在野党、商界和流亡海外的前政府官员的支持。现在到了“切蛋糕”的时候,势必会引起各方利益纠纷。如何处理好错综复杂的关系,维护阵营内部的团结,是拉乔利纳今后执政的关键。

(新华社3月19日电)



阿根廷举行 反暴力犯罪集会

3月18日,在阿根廷首都布宜诺斯艾利斯,一名女子手举被害亲人的照片参加集会。当天,大约8000名市民在布宜诺斯艾利斯市中心举行集会,要求政府改善社会治安,打击暴力犯罪。

新华社发

以色列前总统 卡察夫遭起诉

新华社耶路撒冷3月19日电(记者 马晓燕 邓玉山)以色列特拉维夫地方法院19日以强奸和性骚扰罪名对以色列前总统卡察夫提出起诉。

据以色列《新消息报》网站报道,起诉书说,卡察夫在担任旅游部长期间,强迫一名女下属与其发生性关系;在担任总统期间,他对总统办公室两名女职员进行性骚扰。

卡察夫所涉丑闻于2006年曝光。在随后的调查中,多名女下属指控他在担任旅游部长和总统期间行为不当。2007年6月,卡察夫与以色列总检察长马祖兹达成协议,同意辞去总统职务,承认性骚扰等较轻指控,而检方则撤销强奸及其他较重指控。同年7月,卡察夫辞职。但在2008年4月,卡察夫推翻了此前与检方达成的认罪协议,坚称要维护自己清白;检方也随即重新启动了对卡察夫的犯罪调查,并表示将根据卡察夫涉嫌的最重罪行对他提出指控。根据以色列法律,如果法院判定强奸罪名成立,现年63岁的卡察夫可能面临最多16年监禁。

联合国报告称 索马里有两个海盗基地

新华社联合国3月18日电(记者 王湘江 顾震球)根据18日公布的一份联合国报告,索马里目前有两个主要的海盗基地,分别位于东北部的邦特兰和中部的穆杜格州。

这份由联合国秘书长潘基文提交给安理会的报告指出,索马里海盗主要来自索马里沿海的渔业社区,特别是索马里东北部和中部,其组织结构反映出索马里以部族为基础的社会结构。

报告说,在邦特兰,主要海盗团伙的窝点在埃勒区,2008年年底,“埃勒团伙”扣押被劫持的6艘船及其船员,获取赎金大约3000万美元。在穆杜格州,主要海盗团伙的

窝点在哈拉拉代雷,该团伙去年9月劫持了乌克兰一艘货轮,并将该艘货轮扣押5个月之久。

报告说,2008年,全世界海盗或海上武装抢劫事件增加了11%,增长幅度前所未有。在当年全球发生的293起海盗事件中,有111起发生在索马里沿海。

报告认为,为应对索马里海盗问题,当前迫切需要从多方面采取协同措施,如确保政治进程、支持非洲国家的维和努力、强化执法机构和能力建设等。但要长期解决海盗问题,必须采取综合性措施,消除索马里内部冲突、无政府状态和极端贫困现象。

有情人60年后终成眷属

新华社北京3月18日专电 美国一对在60年前的学生时代就相爱的情侣经历了时间和空间的考验,最近终成眷属。

据合众社17日报道,杰克·罗斯和温·库什曼早在伊利诺伊州上中学时就双双坠入情网,随着罗斯搬家去纽约并参军入伍,库什曼赴艾奥瓦州上大学,这一段情缘暂告终结。后来两人分别结婚生子,并都做了祖父母,直至后来丧偶寡居。

2006年,罗斯偶然在互联网

网上发现了库什曼的地址,马上给对方寄去了一张圣诞贺卡。但这个地址是错的,贺卡被退了回来。凑巧的是,心有灵犀的库什曼也发了贺卡,收件人正是她几十年前的意中人罗斯。

库什曼后来回忆说:“接到他(罗斯)打给我的电话,我简直昏过去了。我想我们两人又回到了中学时代。”

日前,罗斯和库什曼一起搬到了亚利桑那州,并在皮奥里亚市的一家餐馆举行了婚礼。

两名劫匪抢珠宝却又遭抢劫

新华社华盛顿3月19日电 美国两名劫匪18日在密尔沃基市一家珠宝店抢劫现金和珠宝后,不料自身遭另一伙人抢劫。

美联社援引密尔沃基市警察托马斯·韦尔奇的话说,一伙人在街上遇到从珠宝店抢劫财物出来的两名劫匪,便上前抢劫两人身上的珠宝和现金。两伙劫匪在街上扭打

起来。警察赶来后,抢劫者跳上车逃跑,警察随即追赶。

韦尔奇说,警方成功迫使两辆劫匪的汽车停在路边,并逮捕了4人,其中包括两名最初的劫匪和第二伙人中的两名劫匪。

韦尔奇说警方在车内没有找到现金和珠宝,正在追捕其他劫匪。目前尚不清楚被抢现金和珠宝价值多少。

澳动物园一母狮“越狱”被击毙

新华社北京3月18日专电 澳大利亚一家动物园的管理人员18日说,出于安全考虑,该园工作人员17日将当天“越狱”的一头母狮击毙,没有游客因此事件受伤。

澳大利亚莫戈动物园业务经理约翰·阿普尔比说,17日清晨该园一头9岁母狮因

“看守者的错误”逃出了笼子。阿普尔比说,工作人员曾试图抓住狮子,或将它赶回笼内,但都未成功。

阿普尔比说,出于安全考虑,动物园的工作人员最终将母狮击毙,“狮子毕竟是一种危险的动物,对公众存在潜在威胁,我们只能将它杀死”。